

• ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

Внедрение государственной автоматизированной информационной системы "Управление" (далее - ГАС "Управление") проводится Федеральным казначейством в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2009 года № 1088 "О государственной автоматизированной информационной системе "Управление".

Все сведения - в едином портале

Учитывая опыт в реализации государственных проектов, связанных с полномасштабным внедрением информационных систем. Управления Федерального казначейства по субъектам РФ приобретают полномочия участников процесса, при этом выполняющая координационную роль Российской Федерации по подключению органов исполнительной власти субъектов, органов местного самоуправления к ГАС "Управление" и обеспечению предоставления показателей в систему.

ГАС "Управление" представляет собой единую государственную информационную систему, обеспечивающую сбор, учет, обработку и анализ данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных ресурсах, аналитических данных, данных официальной государственной статистики, а также иных сведений, необходимых для обеспечения поддержки принятия управленческих решений в сфере государственного управления.

Основными принципами формирования и функционирования системы "Управления" являются актуальность и достоверность информации, содержащейся в данной системе; централизация сбора и предоставление информации для всех заинтересованных органов государственной власти и органов местного самоуправления; единство используемых в системе терминов, нормативной справочной информации, системы показателей и регламентов отчетности; открытость для интеграции с системой "Управление" существующих и создаваемых государственных и иных информационных ресурсов; безвозмездность доступа государственных органов власти и органов местного самоуправления к

информации; безопасность системы с учетом требований обеспечения информационной безопасности; открытость информации, содержащейся в системе "Управление", за исключением информации ограниченного доступа. Основная задача ГАС "Управление" заключается в том, чтобы исключить множественное предоставление дублирующих запросов на бумажных носителях в разные адреса, организовать единую точку обмена аналитической информации. По сути, система должна заменить нынешний порядок обмена информацией и собрать в себе периодически обновляемую возросшую, с одной стороны, иметь вернее новое видение, а с другой - возможность получить детализированные данные по выбранной тематике.

В соответствии с вышеназванным постановлением органам государственной власти субъектов РФ рекомендовано обеспечить передачу данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных ресурсах, данных официальной государственной статистики, а также сведений, необходимых для обеспечения поддержки принятия управленческих решений в сфере государственного управления в систему "Управление". Согласно Постановлению № 1088 координационным органом является Правительство Российской Федерации по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности.

Федеральное казначейство выступает оператором данной системы, то есть разрабатывает и утверждает организационно-распорядительные и методические доку-

менты, регламентирующие вопросы функционирования программно-технических компонентов системы "Управление", а также осуществляет контроль подключения к системе пользователей в субъекте, проведение рейтинга субъектов РФ по предоставлению данных в систему и направлению информации по рейтингу на заседания Правительственной комиссии.

Портал системы "Управление" является информационным ресурсом, обеспечивающим доступ к нормативной, статистической и аналитической информации в сфере государственного управления и местного самоуправления, инструментам анализа, различным информационным сервисам. Система ГАС "Управление" имеет портальное решение к открытой и закрытой части, которая доступна по адресу <http://gasu.gov.ru>.

Работа по размещению информации по услугам в ГАС "Управление" была начата с сентября 2015 года. В Кетченеровском районе на сегодня подключены к данной системе администрация Кетченеровского РМО, МУ Отдел образования и культуры АКРМО РК, Кетченеровский районный КУМИ, управление сельского хозяйства АКРМО, администрации Кетченеровского СМО, Алцынхутинского СМО, Гашун-Бургустинского СМО, Ергинского СМО, Кегультинского СМО, Сарпинского СМО, Тугтунского СМО, Чкаловского СМО, Шаттинского СМО. На данный момент учреждения ежеквартально размещают информацию по 118 муниципальным услугам в подсистеме "Сведения о предоставлении муниципальных услуг".

Баир Церенов,
специалист 1 разряда
Отдела №2 УФК по РК